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Questão 1: [4,0 pontos] Dado o amplificador a seguir, operando na RAD, com parâmetros 

Vcc=10V, R1=R2=R3=R5=10kΩ, R4=30kΩ, RL=1kΩ, β=100, |VBEQ|=0,7, C1=C2=C3=10µF, 

|VCESAT|=100mV, determine: (a) o tipo de transistor Q1; (b) IBQ1, IBQ2, VECQ1, VCEQ2 na forma literal 

(se for necessário, deixe a resposta de um em função das respostas dos outros – não é necessário 

substituir), em função dos parâmetros do circuito; (c) Qual deve ser a relação de |VCEQ| com 

|VCESAT| (>,<,=)? 

 

Questão 2: [4,0 pontos] Dado o amplificador a seguir, determine: (a) o modelo de pequenos 

sinais; (b) a impedância de saída (vista entre o terra e o terminal Vo). Assuma que: Q1=Q2; VA→∞; 

gm1, gm2, rπ1, rπ2, R1 e R2 são conhecidos; Vi=sen(1000t)mV; Vcc=10V. 

 

Questão 3: [2,0 pontos] Determine a tensão de saída (Vo) em função da tensão de entrada (Vi) e 

dos parâmetros do circuito. A tensão de entrada possui excursão positiva 0≤Vi≤Vcc-1, onde ±Vcc 

são as tensões de alimentação do operacional. Assuma que o amplificador operacional é ideal. 

Apresente a resposta na forma mais sucinta possível. 
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FORMULÁRIO 
 

 

• Modelo de pequenos sinais para os transistores NPN e PNP: 

 

gm=ICQ/vT; rπ=β/gm; ro=(|VA|+|VCEQ|)/ICQ; vT=25mV 

 

 
 

 

• Modelo de Transporte para o transistor NPN: vT=25mV 
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